



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЩЁЛКОВО
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Р Е Ш Е Н И Е

от 21.02.2024 № 651/73

Об информации о результатах анализа состояния законности и правопорядка на территории городских округов Щёлково, Лосино-Петровский и Фрязино за 12 месяцев 2023 года

В соответствии с абзацем 3 пункта 2 статьи 4 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», рассмотрев представленную Щёлковской городской прокуратурой информацию о результатах анализа состояния законности и правопорядка на территории городских округов Щёлково, Лосино-Петровский и Фрязино за 12 месяцев 2023 года, Совет депутатов городского округа Щёлково

Р Е Ш И Л:

1. Принять к сведению информацию о результатах анализа состояния законности и правопорядка на территории городских округов Щёлково, Лосино-Петровский и Фрязино за 12 месяцев 2023 года (прилагается).

2. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета депутатов городского округа Щёлково Московской области по вопросам местного самоуправления, взаимодействия со средствами массовой информации и правоохранительной деятельности (Шариков И.А.).

Председатель Совета
депутатов городского округа Щёлково

М.Н. Тарасова

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах анализа состояния законности и правопорядка
на территории городских округов Щёлково,
Лосино-Петровский и Фрязино
за 12 месяцев 2023 года

Городской прокуратурой проанализировано состояние законности и правопорядка на территории городских округов Щёлково, Лосино-Петровский и Фрязино за 12 месяцев 2023 года.

В минувшем году городская прокуратура в соответствии с приоритетами и задачами, определенными Генеральным прокурором Российской Федерации, добивалась повышения результативности и действенности прокурорского надзора, защиты и восстановления нарушенных прав жителей поднадзорной территории, в состав которой входят городские округа Щёлково, Фрязино и Лосино-Петровский Московской области.

Планирование работы городской прокуратуры осуществлялось с учетом мониторинга результатов складывающейся ситуации во всех жизненно-важных сферах. Внимание городской прокуратуры было уделено активизации прокурорской деятельности по обеспечению законности в социальной и экономических сферах, исполнению законодательства в жилищно-коммунальной сфере, противодействию коррупции, террористической и экстремистской деятельности, в сфере оборонно-промышленного комплекса, борьбе с преступностью, обеспечению исполнения законов об охране окружающей среды, соблюдению конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве.

Надзор за исполнением законов о противодействии преступности является приоритетным направлением в деятельности городской

прокуратуры. Особое внимание обращено на исполнение законов, направленных на борьбу с организованной преступностью, коррупционными правонарушениями, преступностью несовершеннолетних, незаконным оборотом наркотических средств и оружия, рецидивной преступностью, незаконной миграцией, экологической преступностью, другими формами опасной преступной деятельности.

Структура преступности на поднадзорной городской прокуратуре территории в целом, не выделяется среди аналогичных крупных муниципальных образований Подмосковья. На ее динамику, как правило, оказывает влияние социально-экономическая обстановка, в том числе, обусловленная нестабильной ситуацией в сфере трудовых правоотношений, значительным числом мигрантов, не имеющих стабильного заработка, общая тенденция к снижению уровня дохода населения.

Вместе с тем, количественные и качественные показатели структуры преступности, во многом обусловлены уровнем работы правоохранительных органов. В этой связи городской прокуратурой постоянно проводится работа, направленная на обеспечение качественной работы поднадзорных правоохранительных органов по предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений.

На фоне общего незначительного снижения количества поступивших в органы внутренних дел заявлений и сообщений о происшествиях сократилось на 3,9 % общее число зарегистрированных преступлений. Одновременно на 0,7% снизилось количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений. Меньше на 9% зарегистрировано фактов причинения тяжкого вреда здоровью, при этом увеличилось число умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекшие смерть, с 3 до 4. Снизилось с 10 до 6 количество совершенных убийств. Зарегистрировано меньше преступлений против собственности, а именно краж – на 20,8%, грабежей на 41,4%, краж из квартир на 46,9%, краж транспортных средств на 31,0%, угонов на 40,0%. Однако, зарегистрировано

больше разбойных нападений.

Общий процент раскрываемости преступлений увеличился и составил почти 66%.

Сократилось на 0,5% количество раскрытых тяжких и особо тяжких преступлений. Больше с 8 до 9 раскрыто убийств, с 34 до 35 умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, с 3 до 9 число раскрытых разбойных нападений. Раскрываемость данных преступлений составила 100%.

Снизилось на 50,0 % (с 56 до 28) число раскрытых грабежей. При этом процент раскрываемости составил 96%. Снизилось на 3,6 % число раскрытых краж, процент раскрываемости возрос до 65%. Сократилось на 36,5% количество раскрытых краж из квартир, что напрямую связано со снижением числа зарегистрированных преступлений.

Анализ состояния подростковой преступности по итогам 12 месяцев 2023 говорит о снижении количества преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их участии (с 18 до 14 преступлений, снижение составило 22,2%).

Проделана серьезная работа по обеспечению законности в сфере нормативно-правового регулирования. В 2023 году в городскую прокуратуру поступило 1029 проектов нормативных правовых актов, изучено 1006 проектов.

Из указанного числа подготовлено 276 отрицательных заключений, в 77 проектах нормативных правовых актов выявлено 130 коррупциогенных факторов.

В рамках реализации предоставленного права нормотворческой инициативы, городской прокуратурой в 2023 году разработано 16 проектов нормативных правовых актов.

Ежегодно проводится работа по проверке действующих нормативных правовых актов. Всего за истекший период в городской прокуратуре изучено 987 принятых нормативных правовых актов, 123 из них признаны не соответствующими требованиям законодательства.

В сфере надзора за соблюдением федерального законодательства выявлено 2887 нарушений. Опротестовано 246 незаконных правовых актов, внесено 708 представлений, 843 лица наказано в дисциплинарном порядке и 252 лица – в административном, по 12 материалам, направленным в органы предварительного расследования, возбуждено 12 уголовных дел.

Больше половины выявленных нарушений – 1423, коснулись сферы соблюдения и защиты прав и свобод человека. Для устранения выявленных нарушений, защиты и восстановления нарушенных прав граждан внесено 346 представлений, по результатам рассмотрения которых в дисциплинарном порядке наказано 245 лиц. Значительное число нарушений, а именно – 885, выявлено в сфере экономики.

Защита трудовых прав и погашение долгов по заработной плате требовало самых жестких мер реагирования. В рамках надзора за соблюдением трудового законодательства выявлено 337 нарушений. С целью их устранения принесено 30 протестов, внесено 77 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 51 должностное лицо 46 должностных и юридических лиц привлечены к административной ответственности.

В 2023 году мерами прокурорского реагирования погашена задолженность по заработной плате в общей сумме 318 462 рубля.

Повышенное внимание уделялось рассмотрению обращений по вопросам охраны здоровья населения. В рамках осуществления надзора за соблюдением законодательства о здравоохранении в 2023 году выявлено 40 нарушений законодательства. В связи с выявленными нарушениями, внесено 19 представлений, направлено 3 исковых заявления о лекарственном обеспечении.

В ходе осуществления надзора за соблюдением законодательства о социальной защите и социальном обслуживании инвалидов в 2023 году выявлено 59 нарушений законодательства, для их устранения в суд направлено 1 исковое заявление, внесено 20 представлений, 12 лиц

привлечено к дисциплинарной ответственности.

Активизирована работа по надзору за соблюдением прав участников долевого жилищного строительства. Принятыми в истекшем периоде мерами реагирования удалось добиться улучшения ситуации в данном направлении и восстановления нарушенных прав граждан.

При осуществлении надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной собственности выявлено 56 нарушений, 22 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

В ходе надзора за исполнением бюджетного законодательства выявлено 79 нарушений, принесено 20 протестов, внесено 10 представлений.

При осуществлении надзора за исполнением законодательства о закупках для государственных и муниципальных нужд выявлено 160 нарушений, принесено 9 протестов, внесено 42 представления, к дисциплинарной ответственности привлечено 29 лиц, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 4 лица.

При осуществлении надзора в сфере жилищно-коммунального хозяйства выявлено 225 нарушений законодательства, в целях устранения которых на незаконные правовые акты принесено 11 протестов, внесено 74 представления, объявлено 26 предостережений о недопустимости нарушения закона. На основании принятых мер прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 53 должностных лица, к административной ответственности привлечено 50 лиц, в следственные органы направлен 1 материал, в результате рассмотрения которого возбуждено уголовное дело.

Выявлено 287 нарушений законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования, по которым внесено 60 представлений, по результатам их рассмотрения 19 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 22 лица - к административной ответственности, направлено 26 исковых заявлений в городской суд.

Особое внимание уделено защите конституционных прав граждан

в уголовном судопроизводстве, соблюдению в поднадзорных правоохранительных органах учетно-регистрационной дисциплины, повышению эффективности надзора за деятельностью органов предварительного следствия и дознания. На системной основе проводился анализ состояния законности в сфере уголовно-правовой статистики, анализировались статистические сведения, содержащиеся в формах статистического наблюдения, особое внимание уделялось проверке достоверности показателей экономической преступности, преступлений коррупционной направленности.

Обеспечивая реализацию основополагающего принципа уголовного судопроизводства, гарантирующего защиту прав и законных интересов лиц и организаций, потерпевших от преступлений, и возможность беспрепятственного доступа к правосудию, усилена работа по выявлению преступлений, необоснованно укрытых от учета.

Городской прокуратурой в 2023 году выявлено и поставлено на учет 343 преступления, ранее известных, но по разным причинам не учтенных в территориальных отделах полиции.

В целях устранения выявленных нарушений в адрес начальника МУ МВД России «Щелковское» внесено 180 представлений, 222 требования об устранении выявленных нарушений, 319 сотрудников МУ МВД России «Щелковское» привлечены к дисциплинарной ответственности.

Выполняя поставленные перед органами прокуратуры задачи по своевременному предупреждению коррупционных правонарушений, выявлению и устранению их причин и условий, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений, на поднадзорной территории продолжалась наступательная борьба с коррупционными проявлениями во всех сферах общественной жизни. Проведенными проверками охвачены приоритетные сферы надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции. За истекший период 2023 года по результатам проверок выявлено 105 нарушений коррупционной

направленности, внесено 76 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 117 лиц, возбуждено 16 дел об административных правонарушениях, 18 лиц привлечено к административной ответственности.

По результатам проведённых проверочных мероприятий выявлено 125 лиц, допустивших нарушения, связанные с неисполнением обязанности представлять сведения о доходах, об имуществе и об обязательствах имущественного характера, в результате 97 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. возбуждено 16 дел об административных правонарушениях.

Щелковским городским судом Московской области и мировыми судьями судебных участков Щелковского судебного района рассмотрено 13 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности в отношении 16 лиц.

Неотвратимость назначения судом наказания виновным, восстановление нарушенных прав граждан, потерпевших от преступлений, и социальной справедливости рассматривались в качестве конечной цели борьбы с преступностью. В 2023 году судами рассмотрено 1133 уголовных дела в отношении 1203 лиц, в том числе 12 уголовных дел в отношении 19 несовершеннолетних подсудимых.

Судебная защита нарушенных прав и законных интересов граждан, лишенных возможности самостоятельно обращаться в суд, общества и государства остается важным направлением в работе прокуратуры. Прокурором в суд общей юрисдикции предъявлено 203 иска на общую сумму 30 640 340 рублей. Для дачи заключения прокурор в 2023 году вступил в 384 гражданских дела.

Приоритетными направлениями исковой работы городской прокуратуры в 2023 году стали исковые заявления в сфере восстановления нарушенных социальных прав и гарантий незащищенной категории населения (семей с детьми, инвалидов и пенсионеров), безопасности

информационной (сайты) и дорожного движения, возмещения ущерба, причиненного государству и муниципальным образованиям, в том числе преступными действиями.

Необходимо обратить внимание на работу с обращениями граждан. Организованный в прокуратуре ежедневный личный прием граждан обеспечивал доступность и доверие населения к органам прокуратуры.

Работа по рассмотрению обращений граждан остается одним из важных направлений деятельности и нацелена на защиту и охрану прав и свобод человека и гражданина, основана на принципе доступности и доверия граждан органам прокуратуры. Организация личного приема граждан в городской прокуратуре построена таким образом, что граждане имели возможность ежедневно обращаться с заявлениями о нарушениях в различных сферах, получать актуальную информацию, что позволяет избирать оптимальный способ защиты нарушенных прав. В анализируемом городским прокурором и заместителями помимо личного приема граждан в здании прокуратуры осуществлены выездные совместные приемы городские округа Фрязино, Лосино-Петровский и Щелково, в территориальные отделы полиции, в том числе, путем видеосвязи.

Число поступивших в 2023 году обращений увеличились на 21,4%. Рост данного показателя связан с увеличением количества форматов организации личного приёма граждан, в том числе, путём выездов на предприятия оборонно-промышленного комплекса, встреч с трудовыми коллективами, организации совместных приёмов на базе Центра содействия членам семей участников специальной военной операции.

Число рассмотренных в отчетном периоде в городской прокуратуре обращений также увеличилось более чем на 14,04 %, с 6 280 до 7162, что обусловлено увеличением общего числа поступивших обращений. Количество удовлетворенных, признанных обоснованными обращений возросло до 1253, что составило 21% процент от общего количества разрешенных обращений.

Число принятых на личном приеме граждан в городской прокуратуре возросло почти на 7%. Непосредственное обращение граждан на личный прием в городскую прокуратуру по-прежнему обусловлено территориальной близостью и доступностью способов обращения. Так как личный прием руководителями городской прокуратуры осуществляется ежедневно вместе с помощниками и старшими помощниками прокурора, граждане могут оперативно получить ответ по всем возникшим вопросам, в том числе и о ходе рассмотрения ранее поданного обращения. Кроме того, прием граждан прокурором, заместителями, старшими помощниками и помощниками осуществляется без предварительной записи, обеспечивая доступ каждого, кто обратился на прием.

Тема соблюдения законности и правопорядка на поднадзорной территории, профилактики и борьбы с преступностью оставалась актуальной при освещении работы городской прокуратуры в средствах массовой информации. Сосредотачивая усилия на правовой пропаганде граждан, формируя законопослушное поведение и правильную гражданскую позицию населения, не снижались темпы работы по правовому просвещению и правовому информированию, как основным инструментам профилактики правонарушений. Данная работа планировалась и реализовывалась с учетом социально-экономического развития поднадзорной территории, динамики правонарушений и преступлений. В минувшем году работниками городской прокуратуры подготовлено 522 разъяснительной информации.

Проведение разъяснительной работы в трудовых коллективах, перед населением различных возрастов и профессий, в образовательных организациях, правоохранительных органах, осуществлялась осуществлялось на основе анализа состояния законности, социально-экономической обстановки, с учетом запросов населения по актуальным интересующим отраслям российского законодательства.

Проведенный анализ состояния законности и правопорядка показал, что достижение конституционных целей по защите и обеспечению прав,

свобод и законных интересов граждан возможно только при консолидации совместных усилий и повышении уровня взаимной ответственности правоохранительных органов и всех институтов власти и местного самоуправления.

Данная информация направляется с целью обсуждения и учета при планировании и выработке мер по профилактике правонарушений и преступлений на территории муниципального образования.